

警搗住宅武器庫檢15改裝氣槍

發射功能超出法定限制可視作槍械 夫婦被捕

警方於十一國慶節前夕搗破一個「槍械庫」。西九龍總區重案組根據線報及調查，得悉有人在寓所內藏有大批非法槍械及武器，於前晚突擊搜查九龍城一個目標單位，檢獲15支疑經改裝的長短氣槍、一批氣槍配件及刀棍，部分氣槍相信發射功能超出兩焦耳法定限制被視為槍械。警方拘捕一對夫婦，正調查收藏改裝槍械及武器目的，不排除有更多人被捕。

●香港文匯報記者 蕭景源

被被捕夫婦分別姓黃（31歲，建築工人）及姓葉（33歲，食環署高級管工），涉嫌「無牌管有槍械」及「藏有違禁武器」罪，通宵扣查。

案情指西九龍總區重案組根據線報，鎖定九龍城侯王道11號一個唐樓單位內可能收藏大批槍械及違禁武器。前晚10時許，探員突擊搜查上址單位，並在單位一個士多房搜出15支懷疑經改裝氣槍，包括11支長槍、4支短槍，另檢獲一支伸縮棍、一把軍刀及一批氣槍配件，初步相信部分氣槍發射功能超出兩焦耳法定限制，單位內一對夫婦被捕。

警方將涉案氣槍及武器送往軍械鑑證科作進一步檢驗，以確定發射功能及是否與過往案件有關。

西九龍總區重案組警司鍾雅倫提醒市民，根據香港法例第二百三十八章《火器及彈藥條例》，無牌管有槍械屬嚴重罪行，違例者可被判處最高刑罰為監禁14年及罰款10萬港元。

警半月內破第二宗槍械案

根據資料，這次是警方在近半個月內偵破的



●探員展示檢獲的改裝氣槍及武器。



▲▼涉案夫婦被探員黑布蒙頭鎖上手銬押走。



第二宗槍械案。上月18日，有組織罪案及三合會調查科探員搜查一名18歲浸大生位於將軍澳寓所及其租用的觀塘一間迷你倉儲物櫃，共檢獲9個軍用級防毒面具及6個濾罐、5支長槍及6支短槍的仿製槍械、兩部對講機、兩支伸縮

粵港警高層會面 商打擊海上走私

香港文匯報訊（記者 蕭景源）香港特區政府警務處處長蕭澤頤率領警方代表團，9月30日赴深圳與廣東省副省長、公安廳廳長王志忠和廣東海警局局長劉紹根率領的代表團進行工作會晤。今次兩地警方商討的重點是聯合打擊兩地走私活動。在會面中，雙方對香港警隊女高級督察林婉儀日前於沙洲一帶海面執勤時因公殉職事件表示高度關注，並同意即時成立專案小組，加強情報交流，全方位積極調查案件。

粵港兩地警方會上同意在策略、戰術及行動方面，加強打擊受三合會操控的走私犯罪集團。在策略層面，廣東省公安廳將與香港警務處緊密聯繫，共同研究提升人員安全、裝備效能、訓練交流和行動效率；

在戰術層面，廣東海警局與水警總區將加強合作及情報交流；在行動層面，兩地會進一步加強執法，採取聯合行動，全方位打擊犯罪集團。

兩地警方也將循走私集團的人員招募、船隻改裝、凍肉儲存、資金來源及犯罪得益展開全面打擊，並加快相關走私船隻及工具的移交工作。香港警務處處長蕭澤頤表示，警方除了加強與內地執法機關合作，亦會與本地執法機關保持緊密聯繫，共同打擊走私犯罪集團。

出席會晤的香港代表包括刑事及保安處處長周一鳴、助理處長（保安）陳東、有組織罪案及三合會調查科及水警總區的主管和負責聯絡事務的人員。



▲聶德權稱長者接種新冠疫苗是有需要及安全。

●參與計劃10間院舍已有26%長者打針。圖為早前安老院隔絕家屬探望。

資料圖片

聶德權：院友接種有徵詢意願不涉施壓

抗擊新冠肺炎

社署在10間

安老及殘疾院舍

開展新冠疫苗先導計劃，為合適

及不反對的院友接種科興疫苗，若院友或家屬不贊成接種，須簽署文件確認明白不接種風險。香港安老服務協會委員李輝昨日表示，家屬初步反應正面，認為政府早前舉行的健康講座已為家屬消除不少疑慮，但社區組織協會擔心院舍為「交數」會向長者及家屬施壓。公務員事務局局長聶德權昨日強調，會向院舍長者家人徵詢接種意願，強調不會施壓。

社協社區組織幹事阮淑茵昨日接受電台訪問時表示，不希望院舍覺得要「交數」，用不同方法強迫長者及家屬同意打針，認為最重要是釋除長者及家屬疑慮。過往，院舍長者打流感針也沒有類似安排，不同意接種的家屬毋須簽署文件，一般只有精神上無行為能力的院友，才要由家人簽署同意接種聲明。

地區辦講座 消除家屬疑慮

參與先導計劃的基德護理安老院院長、香港安老服務協會委員李輝昨日在同一節目表示，部分家屬早前擔心長者年紀大，接種會出現嚴重副作用或反應，加上長者不會離開院舍，故不想安排長者接種，但衛生署、醫管局及社署合作，在地區舉辦健康講座並提供諮詢服務，由專科醫生講解，可消除家屬疑慮。

她透露，參與計劃的10間院舍已有26%長者打針，接種後沒有不良或嚴重反應，更無死亡個案。

昨增四宗輸入個案

香港文匯報訊（記者 文森）衛生防護中心昨日表示接獲澳洲衛生部門通知，一名香港航空貨機機組人員在澳洲確診，由於他在潛伏期內身處本港，其居住的東涌映灣園一期賞濤軒第三座要納入強制檢測公告。

繼上周後再有貨機機組人員在澳洲確診，香港航空一名55歲男機組人員本周二（9月28日）經香港航空HX2017航班前赴澳洲，同日於當地檢測呈陽性。他已在香港接種兩劑復必泰疫苗，而他潛伏期內居住的東涌健東路2號映灣園一期賞濤軒第三座前日已被納入強檢公告。

昨日，香港新增4宗輸入個案，3人均由菲律賓抵

又重申醫生會根據院友病史、接種史及近期身體狀況，專業判斷長者是否適宜接種，發揮把關作用。

聶德權昨日在一公開活動後表示，長者群組接種疫苗比例低，院舍長者接種率更不足一成，惟他們若染疫，出現重症及死亡風險高，基於專家意見及數據，長者接種疫苗安全且有需要。

他強調，先導計劃不存在施壓情況，「這與每年打流感針流程基本上一致，並希望能夠簡化程序，很清晰地使更多長者可以打針。不存在施壓的講法，絕對不是這回事。」他重申，若有家人反對，不會為長者打針。

對無精神行為能力且沒有監護人的院友，安老事務委員會主席林正財指會按院友最佳醫療利益為重要原則去處理，「若醫生評估後認為打針是最好的利益，醫生會承擔責任做這個醫療程序。」

另一方面，政府上月開始只接納由專業人員採集的鼻腔和咽喉合併拭子樣本作強制檢測，深喉唾液檢測需求減少，政府決定下周一（4日）起關閉篩管灣胸肺科診所、政府總部、斧山道東九龍胸肺科診所、紅磡大環山游泳池、深水埗李鄭屋游泳池、大埔海濱公園和大埔胸肺科診所共7個樣本收集點。

特區政府發言人表示，政府會繼續免費提供深喉唾液樣本收集包，便利自覺有較高感染風險或極微不適的市民接受免費檢測，方便市民「願檢盡檢」，而服務安排調整後，47間醫管局指定普通科門診診所、10間衛生署指定診所和19個位於政府場地的樣本收集點會繼續收集樣本。

●香港文匯報記者 文森

賞濤軒第三座強檢

港一名32歲女外傭及另一26歲男子於本周一（9月27日）搭乘宿霧太平洋航空5J272航班抵港，其中女外傭於菲律賓接種了一劑強生疫苗，抵港後於竹篙灣檢疫中心確診，男子則在菲國接種了兩劑科興疫苗，入住西營盤華美達海景酒店後確診，兩人均帶有L452R變異病毒株。

另一名來自菲律賓的77歲女子，周日（9月26日）搭乘國泰航空CX906航班抵港，入住九龍城富豪東方酒店後確診，暫未知是否感染變種病毒。餘下一名患者則為巴基斯坦抵港的40歲男子，他在當地接種兩劑科興疫苗，周三（9月29日）搭乘阿聯酋航空EK384航班來港，亦驗出有L452R病毒株。

澳洲藥管局認可科興疫苗

香港文匯報訊 綜合報道，澳洲總理莫里森昨日宣布下月起開放邊境，表示澳洲藥品管理局（TGA）已在認可疫苗名單中，新增中國科興疫苗和印度生產的阿斯利康疫苗Covishield，為接種這些疫苗的人士入境澳洲鋪平道路。

澳洲開放邊境計劃目前僅適用於公民和永久居

民，雖然政府正商討將範圍涵蓋海外訪客，但仍未制訂時間表。

由於TGA的疫苗認可名單現時除了輝瑞、阿斯利康、Moderna（莫德納）和強生疫苗外，還新增了科興和Covishield，有助不少海外遊客和留學生日後入境澳洲時，免受嚴格檢疫限制。

申請資格：申請參加是次綜合招聘考試及《基本法》測試的人士，必須持有大學學位，或符合申請學位或專業程度公務員職位所需的專業資格，或將於2021-22學年獲取大學學位資格。申請人可選擇應考任何一張或多張綜合招聘考試試卷及／或《基本法》測試試卷。將於本年10月在香港應考的人士不可申請在香港境外再次應考。

申請方法：申請參加是次綜合招聘考試及《基本法》測試的人士必須在2021年10月8日下午5:00前（香港時間）透過下列其中一個方法遞交申請：(i) 透過公務員事務局網頁的網上申請系統；或(ii) 郵寄至香港添馬添美道2號政府總部西翼7樓718室公務員考試組（郵戳的日期為2021年10月8日或之前）。申請書(CSB 31 (8/2021))可從公務員事務局網頁下載，或從民政事務總署各區民政諮詢中心或勞工各就業中心索取。資料不齊全或不清楚、過期、重複、以傳真或電郵方式遞交的申請書，將不獲處理。

有意參加是次在香港境外舉行的綜合招聘考試及《基本法》測試的人士，應細閱載於公務員事務局網頁的有關詳情。

查詢：如有查詢，可致電(852) 2537 6429或電郵至csbcseu@csb.gov.hk與公務員考試組聯絡。